

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Gyegedi-utca 1. szám.  
Telefonszám 162.  
Megjelenik  
hétfélvétélével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordvat

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

## Enyhült a franciák támadásai.

A háboru legujabb hirei.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szept. 9.

#### Olasz harcok:

A Montepertykán tegnapelőtt este és tegnap reggel visszavertük az olaszok támadását. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

A vezérkar főnöke.

### A német vezérkar jelentése.

Berlin, szept. 9.

#### Nyugati harcok:

Helyi harcok a Plogsteri erdő-től északra és a Labasi csatorna mentén Arrentyertől északra az ellenség ismét támadott, visszavertük a támadást és foglyokat ejtettünk. Arleint és Harrincourt között a csatorna mentén tüzer-ségi harc és felderítő csatározások. Perroneból Cambraibe vezető országúttól délre az ellenség folytatta támadásait. Előcsapataink tegnap tulnyomó erejű ellenséget megakadályoztak az

előnyomulásban St. Suison és a Crosat csatorna felé. Az Ois és az Ailette között felderítő harcok. Az Ailette és az Aisne között az ellenség több hiábavaló támadás után esteledő támadásra indult. Egész fronton részben közeli harcban és ellenlökésekkel visszautasítottuk.

Az Aisne és Vesle között részleges támadásokat, Champagnenél részleges előretöréseket hiúsítottunk meg. Egy repülőrajból, mely Nanchejm ellen indult támadásra, 5 repülőgépet lőttünk le. Augusztus havában a német frontokon 665 repülőgépet lőttünk le. Ezek közül 62-öt elhárító ágyúink találtak el. Lelőttünk továbbá 51 kötött léggömböt. 251 lelőtt repülőgép birtokunkba került. A többi ellenséges vonalakon tulzantak le. A mi harci veszteségünk 143 repülőgép és 36 kötött léghajó.

Ludendorf.

(Min. eln. sajtóosztálya.)

## Bosznia egyesülésének terve Horvátországgal.

Cattaro magyar kikötővé lenne.

Spitzmüller közös pénzügyminiszterre való kinevezését az osztrák sajtó és a politikai közvélemény úgy fogadja, mint egy mentőakciót. Hogy ez energikus politikus majd helytáll a magyarokkal szemben és megvédi Bosznia-Hercegovinát a monarchia számára, megakadályozza, hogy Bosznia Magyarországhoz csatoltassék.

Ezzel az osztrák információval, illetőleg hangulatsinálással szemben egészen ellenkezőek az értesüléseink. Tudtunkkal, Bosznia-Hercegovináról két tervvel foglalkoznak illetékes körök és mind a két terv a magyar megoldás jegyében áll.

Az első terv Wekerle programja és e szerint Bosznia-Hercegovina közvetlenül Magyarországhoz csatoltatnék. Ez a kombináció már eléggé közel állt a megvalósuláshoz, a mikor egy másik nagyfontosságú politikai tényező keresztelte Wekerle megoldás! tervét. Ugyanis a következő megoldási tervet vetették fel: E szerint Bosznia tulnyomó nagy része a magyar koronához úgy ke-

rülne, hogy Horvátországhoz csatoltatnék.

Ez a megoldás egy nagyszabású és merész terv kereteibe illeszkednék be, a mely Magyarországnak nagy és jelentős tengerpartot is juttatna. Fiumét kibővítenék és fontos kikötővé lennék. Dalmáciának egy részét Bosznia szerblakta területével együtt Horvátországhoz csatolnák, míg Cattarót szintén magyar kikötővé avatnák. A három szlaven vármegyét viszont Horvátországhoz adná Magyarországnak és azokból magyar vármegyék alakulnának.

Ez a terv, a mely Bosznia hovátartozásának kérdését nagy átalakítások formájában oldaná meg, most van az első megfontolások és megbeszélések stádiumában.

## A svéd külügyminiszter a békeközvetítésről.

A svéd békeegyesület küldöttsége tegnap megjelent Eden külügyminiszternél, a kit felszólított arra, hogy kezdeményezze a hadviselő államok között a békeközvetítést. A miniszter kijelentette, hogy a kormánynak forró kívánsága, hogy

a béketárgyalásokat elősegítse, nézete szerint azonban teljesen kilátástalan volna ma minden ilyen féle lépés.

Ezzel szemben a skandináv államok minisztereinek közös értekezletén elhatározták, hogy a semleges államok érdekeinek megóvására értekezletet fognak egybehívni és ezen az értekezleten meg fogják beszélni azt is, hogy a semleges államok hol és mennyit tehetnek annak az érdekében, hogy ismét helyreálljon a tartós és biztos béke.

## Elkészült az új telefon-üzletszabályzat

Október 1-én lép életbe.

Ertesülésünk szerint október 1-én lép életbe az új telefon-üzletszabályzat, amely negyvenkilenc szakaszból áll. Az új rendelkezés szerint a telefonelőfizetők telefonját minden ellenszolgáltatás nélkül mások is használhatják, ha azt a telefonelőfizető megengedi. Közérdekű beszélgetésekre minden előfizető díjmentesen köteles átengedni telefonját. A szabályzat harmadik szakasza értelmében a telefon igénybevételéből semmiféle anyagi felelősség nem hárul a postakincstárra és a posta, a telefonszolgálat beszüntetése, közlekedési akadályok, üzemszavarok fellépése, téves vagy késedelmes kapcsolások, vagy az összeköttetés megszakítása és egyéb tévedések következtében beállott károkért semmiféle kártérítést nem ad.

A telefonitok természetesen továbbra is fennmarad és a hivatal személyzetének tilos a telefonon folytatott beszélgetést kihallgatni, vagy erre másnak módot nyújtani és tilos a személyzetnek elmondani, hogy mit hallott telefonon.

Eletbelépteti az üzletszabályzat a háboru alatt beszüntetett azt a régi gyakorlatot, hogy telefonon is lehet táviratokat feladni. Ezért a kedvezményért összesen külön 40 fillért köteles az előfizető fizetni. A nyilvános telefonállomásokról szintén lehet táviratokat feladni és ezért táviratonként külföldre szóló idegen nyelvű táviratok legfeljebb csak ötven szóból állhatnak. A telefonállomások tulajdonosai az érkező távirataikat telefonon is átvehetik, illetve a táviróhivatal által felolvastathatják. Ezért összesen 30 fillér pótdíjat kell fizetni.

## Nagy tanácskozás Bécsben az általános helyzetről.

Burián ma este nyilatkozik.

A tanácskozásokat az általános katonai és külpolitikai helyzetről Hintze német külügyi államtitkár elutazása után is folytatták. Tegnap örgróf Pallavicini konstantinápolyi nagykövetet fogadta a király, ma pedig gróf Czernin Ottó szófiai követ megy őfelségéhez jelentéstételre. Ezekben a tanácskozásokon az általános helyzetet vitatják meg és ez a körülmény a legkalandosabban hangzó híresztelésekre adott alkalmat. Gróf Burián közös külügyminiszter ma este politikai tartalmu beszédet fog mondani azon a lakomán, amelyet a Bécsbe érkező német birodalmi hírlapírók tiszteletére rendeznek és amelyen a kormány valamennyi tagja meg fog jelenni. A külügyminiszter beszédét feszült érdeklődéssel várják politikai körökben.

## Károly király Makó városához.

Megköszönte a város közönségének a születésnapjára üdvözlést.

Makó város közönsége tudvalevőleg szeretetteljes hódolattal köszöntötte őfelsége Károly királyt születésnapja alkalmából. Az üdvözlés abból az alkalomból is történt, hogy az őfelsége által kezdeményezett gyermeknyaraltatás Makón megértésre s meleg pártolásra talált.

Az üdvözlésre a király kabinetirodájából ma következő válaszirat érkezett:

— Őcsászári és apostoli királyi Felsége a legmagasabb születésnapja alkalmából az ott nyaraló gyermekek és a város lakosságának nevében kifejezett szerencsekívánatokat szíves köszönettel a legkegyelmesebben elfogadni méltóztatott.

Bécs, 1918. augusztus 27.

Felsőbb parancsból:  
Nagy, osztályfőnök.

— Adományok. A Károly király gyermeknyaraltatási akció költségeire újabb adakoztak: Dr. Kardos Izsó 50, Varga Imréné 20, Nacsá Julia és Orsolya 50, Olasz Sándorné a hadiárvaik javára 90 koronát adományozott.

## Közgyűlés a városnál.

### Mennyiért értékesítették a Rácz-ut nélkülszűkített részét?

Makó város képviselőtestülete ma tartotta rendes havi közgyűlését, mely csekély érdeklődés mellett, csendben folyt le. A közgyűlésre kitűzött tárgyak olyanok voltak, melyek nem nagyon izgatták a képviselőket. Nagyobb vita egyáltalában nem volt.

Tudomásul vette a képviselőtestület a hajduk szolgálati pótlékára vonatkozó törvényhatósági bizottsági határozatot.

A kismaglódi erdőre nézve a városi képviselőtestület igen helyesen úgy határozott, hogy az ingatlanon levő terheket kifizeti s az erdőt megtartja magának.

A közgyűlésen előterjesztették a Rácz-ut nélkülszűkített részének eladásáról szóló árlejtés eredményét. Míg a múlt alkalommal 50000 koronát értek el az árverésen, addig most 115 ezer korona volt az eredmény, a mi mégis csak 65000 koronával nagyobb összeget jelent a város kasszájának, amibe nagyon is el kell ez a kis summa.

A ludvári erdő melletti 13 hold földet, apró parcellákban tisztviselőknek bérbeadja a város s ezt a közgyűlés is jóváhagyta.

Ujabb szabadságidőt — 2 hónapot — engedélyezett a közgyűlés, Makó város érdemes rendőrkapitányának, Rákossy Gyulának.

Ugyancsak újabb 3 havi szabadságot engedélyezett a közgyűlés, Domokos György adótisztnek.

A mai közgyűlés kivégzett egy hosszúra nyúlt tengeri kigyót s leírta Pákh Kálmán terhére — irt 907 korona 80 fillér téglagyári adósságot, amit a Zubreczky féle szerencsétlen vállalkozásból akasztottak a gazdasági tanácsos nyakába.

Felémelte a közgyűlés a Tóth Ferenc féle ovoda bérösszegét 400 koronával s végül egy szegénysorsu makói orvostan-hallgatónak 60 korona segítséget utalványozott. Ezzel aztán a közgyűlés véget is ért.

## Főhercegek látogatása a 46-osoknál.

### Augusztia főhercegnő és József főherceg Békéscsabán.

A katonai ünnepek között, amelyeket hadi jótékony célokra különös sikerrel rendeztek az idén, bizonyára ki fog válni a 46-os altisztek szeptember 22-iki, békéscsabai nagy népiünnepélye. Diszessé és emlékeztetéssé teszi majd ezt Augusztia főhercegnő és József főherceg személyes megjelenése. A szeretett főherceg, a legnépszerűbb hadvezér a múlt évben már kitüntette látogatásával kedvelt 46-osait, skikkel a doberdói nagy harcok alatt a San-Martinói dicsőséges hónapokban

lélekben annyira összeforrott. A hetedik hadtest parancsnoka volt akkor József főherceg, akit méltó büszkeséggel vallunk a miénknek, magyarnak. 1917-ben Gyulafehérvárott rendeztek népiünnepélyt a 46-os altisztek s Ő Fensége akkor akkor egyenesen a frontról tette meg a nagy utat, hogy látogatásával ismételtelen is tanujelét adja az ezred iránt való jóindulatának.

Az idén a hadirokkantak javára rendeznek nagyszabású népiünnepélyt Békéscsabán, mostani helyőrségükben a 46-os altisztek. Küldöttséget menesztettek Augusztia főhercegnőhöz Budapestre és József főherceghez a frontra, díszesen kiállított meghívólevelekkel, Többszörösen kiűntetett altisztek voltak a deputációk tagjai. Sochin főhadnagy festőművész festette az okmányalaku meghívók izléses keretét. A küldöttségek arra kérték a fenségeket, hogy fogadják el az ünnepély fővédnökségét és személyes megjelenésük kegyében is részesítsék a 46-osokat.

A Budapestre járt küldöttséget Augusztia főhercegnő asszony udvartartásának titkári hivatalában fogadták s előtte Ő Fenségének azt az ígéretét tolmácsolták, hogy amennyiben különös akadály nem merül fel, Békéscsabán föltétlenül meglátogatja a 46-osokat.

József főherceg személyesen és azzal a minden szívet megnyerő közvetlenséggel fogadta a küldöttséget, amely ismert, ékesen jellemző tulajdonsága. A fenség kijelentette az altisztek küldöttségének, hogy hacsak lehetséges, személyesen utazik a békéscsabai ünnepélyre, ha pedig a katonai elfoglaltságai miatt leküzdhetetlen akadályokba ütköznék, fiát József főherceg Ő Fenségét fogja képviseltetésével megbízni.

Szó szerint ezeket mondotta József főherceg Kálmár tiszthelyettesnek, a küldöttség vezetőjének!

— *Ki is vártam fiaim, hogy engemet arra a szép népiünnepélyre meghívnak s el is megyek, ha a díj közbe nem szól. Ha közbeszól, akkor fiamat, József Ferenc főherceget küldöm el magam helyet.*

A hírek, amelyeket a küldöttségek magukkal hoztak, képzeltető örömet keltenek. A népiünnepélyre már hetek óta készülnek. Békéscsabán plakátok hirdetik a nagy eseményt s az altisztek állandó irodát tartanak föl az ünnep rendezésére. A program egész napra fog kiterjedni, s az agilis rendezők mindenféle kedves meglepetésre készülnek a közönség számára. Blozhe Adolf alezredes a 46-os pótzászlóalj parancsnoka az altiszteket a legjobb indulatú messzemenő támogatásban részesíti. Természetesen makói előkelőségek is szerepelnek a védnökök sorában: nevezetesen, Justh János dr. Csánádvármezei főispánja, Hervay István alispán, Petrovics György dr. polgármester, P. Eckhardt Vilmos,

Makó város orsz. képviselője. Makóról bizonyosan sokan fognak szeptember 22-én a békéscsabai ünnepségre utazni.

## NAPI HIREK

— **Győznek a bolsevikiek.** Berlinből jelentik, hogy a kaukázusi frontról a bolsevikiek fényes győzelmét jelentik. A bolsevikiek a kozákok felett is diadalt arattak, kik között a fegyelmetlenség és a tiszték iránti engedelmesség igen nagy. A cseh csapatok, valamint a kozák csapatok fele átpártolt a bolsevikiekhez.

— **Az élelmiszer csempészés ellen.** Budapesti tudósítók telefon jelentése szerint, Windischgrätz herceg közlelmezési miniszter, az egyre fokozódó élelmiszer-csempészés megállítására végett nyújtott megint új határszéli állomásokon új határszéli rendőrségeket szervez. Ezentúl az új határszéli rendőrség bírja nyomban meghozhatja az ítéletet s a csempészőn előzetesen végre is hajthatja. Egyelőre Királyhidán, Pozsonyban és Beregszászon állitassék fel ilyen kirendeltségek.

— **Minden katonát felülvizsgálunk.** A Külügy-Hadügy mai száma ezeket írja: Ismeretes, hogy a hadvezetőség elrendelte a katonai szolgálatot teljesítő egyének felülvizsgálását. Most jelent meg a honvédelmi miniszter rendelete arról, hogy a legénység felülvizsgálata négy csoportban történjék. Az első sorban a fegyvernélküli hadiszolgálatra szemle útján bevont népfelkelők tartoznak. A másodikba pedig azok tartoznak, akik még nem voltak népfelkelői bemutatás szemlén és úgy teljesítenek fegyvernélküli hadiszolgálatot. A harmadik csoportba a hadiszolgálati törvény alapján igénybevevett különböző kategóriájú egyének. A negyedik csoport pedig magába foglalja a tényleges szolgálatban állók vagy üzemekben alkalmazott legénységet. Ebbe a csoportba tartoznak a felmentettek is. A felülvizsgálati eljárás, mely a szolgálatképesség fokának újabb megállapítását célozza, az anyakönyvi állomány illetékessége alapján történik a honvéd, illetőleg a közös hadsereg felülvizsgáló bizottsága előtt.

— **Egyenlőség.** Az emberek közötti egyenlőség oly gyönyörű példáját szolgáltatja ma a makói izraelita Szentegylet, ami mellett észrevétlenül elhaladni nem lehet. A városi szegényménházban meghalt egy mindenkitől elhagyott öreg zsidó ember. A mindenkitől elhagyott aggastyánt a Szentegylet a maga halottjának tekintette s temetésén a Szentegylet egész előjárósága élén dr. Dózsa Simon elnökkel résztvett. Pap, kántor épügy résztvett az elhagyott ember temetésén miutha az a község egyik előkelő embere lett volna. Sőt a temetés

alkalmával a Szentegylet nagyobb összeget osztott szét a szegények és inségesek között, annak jeléül, hogy a halálban nem ismer különbséget szegény vagy gazdag között. A nemes intenciójú egylet így gyakorolja Makón a jótékonyt az immár 148 esztendő óta s mai cselekedetével fényes példát mutatott arra nézve, hogy mindnyájan egyenlők vagyunk.

— **Gondoskodás a vetőmagról.** A földművelésügyi minisztérium utasította a Haditerményt, hogy vetőmagoknak használható búzából 100.000 métermázsát, rozsból pedig 15—20.000 métermázsát vásároljon. A termelők az ilyen gabonáért métermázsánként 1 koronával kapnak többet.

— **A kiszombori földbérlet figyelmébe.** Azon termelők, a kiknek kiszomboron termésük van s tengerijüket baha kívánják szállítani, a szállításhoz szükséges igazolványokat a nagyszentmiklósi szolgabírói hivataltól kapják ki. Aki szállítási igazolványt akar váltani, az vigye magával a sertés hizlalási engedélyt s a közlelmezési ügyosztálytól kiváltandó igazolványát. Legcélyszerűbb, ha a termelők csoportosulnának és egy megbízottat küldenek el a szükséges igazolványokkal Nagyszentmiklósról. A szállítási igazolvány kiadása iránti kérelmet a városi közlelmezési ügyosztály is felveszi és továbbítja.

— **Milyen idő lesz szeptemberben?** Sziriusz időjós a következő jóslatot küldte a szeptemberi időjárásról: Szeptemberben több szép, enyhe, sőt meleg nap várható, kevés zivataros esővel. Kevés eső vagy zivatar ígérkezik 7. 8. 9. 10-iken, több helyen eső és szeles idő lesz, 11-től 17-ikéig kevés eső, de szép meleg idő várható, 17-ikétől 21-ikéig csapadékos, zivataros, 21-ikétől 25-ikéig szép enyhe idő, 25-ikétől a hónap végéig változó, sok helyen esővel és hűvös szeles napok várhatók.

— **Hogy lett a drága sertésből olesó dísznő?** Oláh Pálné Bethlen utcai lakosnak eladó hizott dísznője volt, amelyet a maximális áron jóval felül akart értékesíteni. A rendőrség rajta esipte s drága dísznőjét elkobozta, ezenfelül még 200 korona pénzbírságra s 2 napi elzárásra ítélte.

— **A makói sertésvész, mindinkább nagyobb arányokat ölt.** Annak dacára, hogy minden vész esetet a rendőrségen be kell jelenteni, ezidén mindössze 32 ilyen esetet jelentettek be a rendőrségen. Az utcai legeltetés persze a legszigorúbban be van tiltva. Be vannak tiltva az összes heti és országos vásárokról való sertésfelhajtások. A rendőrség a legszigorúbban fog eljárni mindazokkal szemben, kik a vést be nem jelentik.

— **A nyári időszámítás megszűnése.** Szeptember 15-én megszűnik a nyári időszámítás. Az államvasut

igazgatósága ezért elrendelte, hogy szeptember 16-án reggel 3 órakor az összes vasuti órák egy órával visszaigazítandók. A menetrendben ezért nem lesz változás. Természetesen a polgári életben is szeptember 16-án a régi időszámítás lép ismét életbe.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Szabó Sándor Német Juliánával, Horváth Károly Juhász Juliánával, Derzsidián Tivadar Gaál Máriával, Marjai János Mészáros Rozáliával. Elhaltak: Puskás Ferenc 69 éves, Nagy József István 2 hónapos korában.

A Nyugat szeptember 1-iki száma a következő tartalommal jelent meg: A politika mögül: Ignó: Reakció és radikalizmus. Berkes Imre: A halott ember felesége. (Novella.) Havas Gyula: Versek. Barna József: Morfeusz ózzeresnél. (Novella.) Böloni György: A dzseutri a mérlegen. Térey Sándor: (Versek.) Kürti Pál: Kassák Lajos. Dr. Ferenci Sándor: A mese lélektanáról. Ignó: Demokrácia. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., Vilmos Császár ut 51. szám. Előfizetési ára: Egy évre 36 K., félévre 18 K., egyes szám ára 2 K 40 fill. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án.

## Két fiut beiratnak

— 1341 korona!

Az olesó vidéken pontosan 1343. koronába kerül két gimnázista iskolába járatása. Makón például havi négyszáz koronáért már kapni teljes ellátást diákok részére. Két fiunál ez 800 korona. Ellátást már van, be lehet iratni a gyereket. Beiratási díj 10 korona, a tandíj 100 korona. Ez összesen 220 korona. Illetmények, különböző fogaimon szedett díjak, egy külön tantárgy 60 korona. A beiratás költsége tehát kerek összegben 300 korona.

Most aztán könyvek kellenek. Az alsó gimnázistának következő könyvekre van szüksége! Magyar nyelvtan 1.80 korona, magyar olvasó 3.40 korona, liber Sexti 4 korona, rajzoló geometria 3 korona, kis katekizmus 1.40 korona, földrajzi atlasz 5.80 korona, földrajzkönyv 2.20 korona, természetrajzkönyv 2.20 korona, Imakönyv 1 korona, mámtan-könyv 3.60 korona, rajztábla teljes felszereléssel 29 korona, rajztömb 5 korona, egy körző, egész egyszerű 24 korona, valamivel jobb 40 korona.

A könyveken kívül szükséges még egy latin, egy magyar s egy számtan-dolgozat füzet á 2.40 korona, összesen 7.20 korona. Két ceruza á 50 fillér összesen 1 korona, tinta, toll, tollszár 3 korona, egy egészen kis radirgummi 2.40 korona. Tehát a kis elsős felszerelés 104.60 koronába kerül, amihez hozzájön a 10 százalékos drágasági pótlék, tehát lesz 115 korona. A hetedik gimnázista könyvei és a füzetek 128 koronába kerülnek. A két fiu beiratásának és iskolaszereinek költségei 544 koronába kerülnek. Az első hónap teljes ellátása

800 korona. Összesen tehát csupán az első hónapban belekerül a két fiu 1343 koronába. De drágán mértek ezt a kis tudományt.

## SZINHÁZ

### Színházi heti műsor.

Kedden páros bérletben Nádasy József felléptével: „A princz”.

Szerdán páratlan bérletben Nádasy József felléptével: „A princz”.

Csütörtökön bérletben Szebeny Margit felléptével: „Sztambul rózsája” operett.

Pénteken páros bérletben: Sztambul rózsája”.

Szombaton páratlan bérletben: Sztambul rózsája”.

\* **A princz.** Gábor Andor nagyszerű vígjátéka kerül bemutatásra ma és holnap este színházunkban. A kitünő darabot Budapestben a vig-színházban igen sokszor játszották és vidéken is mindenütt óriási sikere volt. „A princz” vezető szerepeit: H. Lengyel Irén, Varga Sári, Veszpréminé, Nádasy, Tibor, Hidvégi és Garai Béla játsszák. A bemutató iránt igen nagy az érdeklődés.

\* **Sztambul rózsája.** Fall Leó gyönyörű zenéjű nagy operettje e héten csütörtökön és a következő napokon kerül bemutatásra és pedig új díszletekkel és jelmezekkel. A „Sztambul rózsája” vezető női szerepeit Révész Ilonka és Szebeny Margit játsszák és önekliz. Szebenynek hosszabb betegsége után ez lesz az első fellépte. Kitünő szerepet játszik az operettben. Komlós Vilmos, Thorma Zsiga és Garai Béla is.

## REGENY

### A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Az orvos kirohant. Csakhamar belopózkodott Etelka. Lorántfyné fel akart kiáltani, Etelka azonban intett neki, hogy viselje magát csendesen. — De az istenért, mi történt? kérdé Lorántfyné csaknem magán-kívül.

— Légy nyugodt anyám! a terv sikerült! A lisztes nagysám el van távolítva. Én most azonnal a vasúthoz sietek és Budapestre utazom. Senkinek sem szabad tudnia hol vagyok! Isten veled anyám!

Ahogy jött, úgy el is tűnt és senki sem látta őt többé.

Elemér ezalatt a rendőrségre sietett, még pedig ugyanazon a kocsin, melyet Etelka használt. A rendőrkapitány elámult a feljelentés halatárs.

— Nőrablás? kérdé egész magán-kívül. Ez szinte hihetetlen! Ilyesmi ezen a vidéken még nem fordult

elő! De kik teheték ezt és mi célból?

Elemér erre természetesen nem tudott felelni. Ha Etelkát is magukkal nem vitték volna a rablók, akkor még tudná valamiképp magyarázatát adni a dolognak. De így megált az esze.

Mindenekelőtt kihallgatták a kocsist, ki előadta mindazt, amit már tudunk. Hogy kik a tettesek, arra egyáltalán semmi felvilágosítást sem volt képes adni, mert oly gyorsan történt minden s hozzá oly sötét volt, hogy a rablók arcát nem volt képes felismerni.

— Talán a nagyságos Etelka kisasszony többet tudna mondani! jegzé meg a végén.

— Igen, de hol van Etelka kisasszony? kérdé a kapitány.

— Erre sem volt képes megfelelni senki. Elemér egész oda volt.

— A rablókat utol kell érni! kiáltá. Kapitány ur, mindenre kérem, ami szent. intézkedjék gyorsan! Küldje szét embereit minden irányban! Hiszen mai napság a közlekedési eszközök tökéletessége mellett lehetetlen a vakmerő rablóknak messzire menniük.

— Legyen nyugodt, Lorántfy ur! viszonzá a kapitány. El fogok mindent követni a vakmerő rablók kézrekerítésére. Azonnal kiadom a rendeletet, hogy sürgönyözzenek minden irányban.

Elemér mindez nem igen volt képes megnyugtani. Csak azt nem érté, kik lehetnek a tettesek, és miért vitték magukkal Etelkát is? Vagy ezt talán csak a látszat kedvéért tették s nem sokára szabadon fogják eresztetni?

Legelőször is a fogadóban levő lakására sietett. Ott a legesekélyebb rendetlenséget sem találta. Az asztalon írószerek voltak, ebben azonban nem talált semmi feltűnőt. Lehet, hogy Ilonka levelet akart írni, midőn Etelka érte ment.

(Folyt. köv.)

Egy tanyás felvétetik Iritz Miksánál.

ISKOLAI KÖNYVEK

BEKÖTÉSÉT

olesó árban és tartós kivitelben készít

BODOR SÁNDOR

KÖNYVKÖTŐ

(Főtér.)

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL

## Hagymát

minden mennyiségben vásárol Iritz Gyula cég.

Eladók Iritz Miksánál jelentkezzenek.

## BUTOROZOTT

szoba kiadó Eötvös-utca 40. sz.

## EGY ÉJJELI ŐR

felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

A főtéren egy jó család

## DIÁK FIUKAT

teljes ellátással elvállal.

Cím a kiadóban megtudható.

## Egy kisasszony

felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

## Magán-tanulókat

polgári és tanítónőképző osztályokra jutányosan előkészít Strausz Elemérné tanítónő Révay-utca 7. 907

## Szántást gőzekével

elvállal özv. Széll Sándorné és B. Papp István Vásárhelyi-utca 49. szám.

## Ecetsavat

vegytisztát élvezeti célokra szállít 5 és 10 kilós postacsomagokban is

TAUBER-cég

Budapest,

Aggteleki-utca 4.

## ELADÓ ZONGORA.

Szép, rövid barna, kitünő, Franz Mayr bécsi gyártmány. Megtekinthető Sugár-ut 3. sz. alatt.

— GAVALLÉR préselt cigarettá-hüvely mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében, Makón, Szegedi-utca 1. szám.

A verebesi és bánomi borszőlő szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

### Földek eladó.

Értekezni lehet  
Iritz Miksával.

### Kiadó föld.

A várostól mintegy 12 kilométerre, a királyhegyesi-ut mentén, Siket Sámuel szomszédságában

### ÖT KÖBLÖS FÖLD

gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

### Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

### ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetikon nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

**KOVÁCS SÁNDOR**  
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

— NINCS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigaretta hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1. szám.

### Hordókat

— minden nagyságban vesz —  
Iritz Sámuel özv. cég.

### Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonc-  
nak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemenben  
**betűszedő-  
tanoncok**

felvétetnek és saját felügyeletem alatt nyernek kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb hetifizetést adok.  
Jelentkezhetni

**Kovács Sándor**  
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

### „Gavallér” cigaretta-hüvely s papir

nikotin mentes. Kapható

**Kovács Sándor**  
papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

### Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

### Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. Dacára a háború okozta drágaságnak,

### hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

### Földbérbeadók figyelmébe!

A Makói Független Újságot Makó város és Csanádmegye hagymakertészeinek túlnyomó része olvassa s így már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

## ő gimnáziumi és

polg. leányiskolai tanulók figyelmébe

Papirkereskedésben könyv- és füzetborítékok — wignettával ellátva, péterfalvai rajzlap, finom itatós-papir, 2-es és 3-as számú valódi Fáber és Harjtmuth ceruzák, alumínium tollak, tollszárak, fekete és színes tinták, a legfinomabb **Holló-tus** beszerezhetők. Tisztelettel

## Kovács Sándor, Szegedi-u. 1

Nyomatott Kovács Sándor villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.